

# 北京长峰医院重大火灾事故调查报告公布

41名公职人员被追责问责,给予北京市委常委、副市长靳伟政务警告处分



新华社北京10月25日电 2023年4月18日12时50分,北京市丰台区靛厂新村291号北京长峰医院发生重大火灾事故,造成29人死亡、42人受伤,直接经济损失3831.82万元。日前,国务院常务会议审议通过了北京丰台长峰医院“4·18”重大火灾事故调查报告。经国务院事故调查组调查认定,这是一起因事发医院违法违规实施改造工程、施工安全管理不力、日常管理混乱、火灾隐患长期存在,施

工单位违规作业、现场安全管理缺失,加之应急处置不力,地方党委政府和有关部门职责不落实而导致的重大生产安全责任事故。

事故发生后,党中央、国务院高度重视。习近平总书记立即作出重要指示,要求全力救治受伤人员,妥善做好遇难者善后和家属安抚工作,并尽快查明火灾事故原因,依法严肃追究责任。

事故调查组查明,事故直接原因是北

## 20名涉案人员被立案侦查,41名公职人员被严肃处理

记者近日从北京市有关部门获悉,北京丰台长峰医院“4·18”重大火灾事故发生后,北京市公安机关对涉嫌违法犯罪的20名企业人员立案侦查。北京市纪检监察机关、中央纪委国家监委驻应急管理部纪检监察组和消防救援队伍相关纪检机构,按照干部管理权限,依规依纪依法对事故中涉嫌违纪违法的41名公职人员进行严肃追责问责。

北京长峰医院股份有限公司法定代表人汪文杰、北京长峰医院院长王晓玲、中源信诚(北京)建筑装饰有限公司法定代表人王伟峰等20人涉嫌重大责任事故罪,被公安机关立案侦查,其中19人已被检察机关批准逮捕。

同时,对该事故中存在失职失责问题的丰台区委、区政府,六里桥街道党工委、办事处及卫生健康、住房城乡建设、消防救援、应急管理和自然资源规划等部门41名公职人员进行了严肃处理。其

京长峰医院改造工程施工现场,施工单位违规进行自流平地面施工和门框安装切割交叉作业,环氧树脂底涂材料中的易燃易爆成分挥发、形成爆炸性气体混合物,遇角磨机切割金属净化板产生的火花发生爆燃;引燃现场附近可燃物,产生的明火及高温烟气引燃楼内木质装修材料,部分防火分隔未发挥作用,固定消防设施失效,致使火势扩大、大量烟气蔓延;加之初期处置不力,未能有效组织高楼层患者疏散转移,造成重大人员伤亡。

调查查清事故暴露的主要问题是医院主体责任严重不落实,施工单位违规动火交叉作业,地方党委政府防范化解重大风险意识薄弱,医疗卫生机构行政审批和安全管理短板明显,建设工程安全监督管理存在漏洞,消防安全风险防控网不严密等。

事故调查组按规定将调查中发现的地方党委政府及有关部门公职人员履职方面存在的问题等线索及相关材料,移交中央纪委国家监委追责问责审查调查组。

中,给予丰台区委书记王少峰党内警告处分;给予丰台区委副书记、区长初军威政务记过处分;给予北京市卫生健康委员会主任刘俊彩政务记过处分;给予北京市住房和城乡建设委员会党组成员、副主任丁胜政务记过处分;给予北京市消防救援总队党委委员、总工程师李云浩政务记过处分。对其他相关责任人,分别给予党纪政务处分或诫勉、批评教育等处理。

据新华社

## 北京市委常委、市政府党组成员、副市长被问责

经中共中央批准,中央纪委国家监委对北京市委常委、市政府党组成员、副市长靳伟在北京丰台长峰医院“4·18”重大火灾事故中的失职失责问题进行了立案审查调查。

经查,靳伟同志作为分管卫生健康工作的北京市委常委、副市长,贯彻落实党中央关于安全生产的指示要求存在差距,对北京市卫生健康部门安全管理力量薄弱、医疗机构消防安全隐患突出的问题重视不够,督促市卫生健康部门履行“管行业必须管安全”职责、医疗机构落实安全生产主体责任不到位,对事故发生负有重要领导责任。

依据《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定由国家监委给予靳伟同志政务警告处分。

据新华社

试图关闭客机发动机的美国飞行员受到多项指控

# 飞行员埃默森自称食用迷幻蘑菇

新华社北京10月25日电 美国阿拉斯加航空公司一名非当班飞行员22日试图关闭所乘航班发动机,被捕后自称患有精神疾病,事发前48小时食用过迷幻蘑菇。

这名飞行员受到俄勒冈州检方所提谋杀未遂等多项指控,还面临干扰航班机组人员的联邦刑事诉讼。埃默森拒不认罪。

法庭文件显示,埃默森被捕后声称,他过去6个月来出现抑郁症状,事发前48小

时第一次食用迷幻蘑菇,而且40多个小时没有睡觉。

埃默森自称,事发时以为正做梦,“想醒过来”,便试图拉动消防手柄。

迷幻蘑菇含有裸盖菇素,后者具有致幻作用,可以缓解抑郁、焦虑等症状,被美国大多数州视为非法。俄勒冈州2023年起允许这一成分在受监管前提下治疗21岁及以上人群。

法院文件没有提及,调查人员是否证

实埃默森吸食毒品或摄入酒精。

在美国,飞行员定期接受身体检查,包括精神状态评估。美国联邦航空局记录显示,埃默森最近一次身体检查是9月。

阿拉斯加航空公司表示,埃默森在职业期间持有职业所必须的联邦航空局健康证明,该证明“从未被拒绝、暂停发放,或吊销”。而且,工作人员在埃默森办理乘机手续和登机过程中,都没有发现他出现异常。

# 美国22州逾70人感染沙门氏菌

与受污染洋葱有关

新华社北京10月25日电 美国卫生部门官员24日说,近来22个州70多人感染沙门氏菌,初步调查显示这与食用受污染的洋葱有关。

美国媒体报道,位于美国加利福尼亚州的一家食品企业23日宣布召回多批切块袋装洋葱、洋葱混合菜等产品,起因是8月2日至9月25日期间,22个州的至少73人或因食用这些受污染洋葱感染沙门氏

菌,其中15人住院。

这些洋葱食品销往美国、加拿大等地。被召回产品标注的限制食用期限是2023年8月,早已不在各大商店售卖,但是已经购买的消费者仍有可能存放在自家冰箱里,因此卫生部门提醒民众注意不要食用或二次销售。

美国食品和药物管理局、美国疾病控制和预防中心已对此事展开调查,以正

式确定感染源头以及是否牵涉更多问题食品。

据世界卫生组织介绍,沙门氏菌广泛存在于家养和野生动物中,常通过污染食物感染人类。人感染后可能出现发热、腹泻、呕吐、腹痛等症状,通常持续2至7天。大部分感染者无需特殊治疗即可自愈,但儿童和老年人等特殊群体可能出现重症甚至死亡病例。

## 老挝人民币清算行服务正式启动

新华社万象10月25日电 中国工商银行万象分行日前在老挝首都万象举办仪式,正式启动人民币清算行服务。

在仪式上,老挝外贸银行等7家老挝本地银行分别与中国工商银行万象分行签署清算协议。

据悉,老挝人民币清算行由中国人民银行授权中国工商银行万象分行担任,成为中国在东南亚设立的第5家人民币清算行。

## 韩国累计报告27起牛疙瘩皮肤病疫情

新华社北京10月25日电 据韩国卫生部门24日通报,截至当天下午3时,韩国已出现牛疙瘩皮肤病疫情27起,涉及忠清南道、忠清北道、京畿道、仁川市和江原道多地的养牛场。

为应对本轮疫情,27家养牛场1600多头牛被扑杀。韩国卫生部门正在为出现疫情区域的养殖牛接种疫苗。

根据通报,最新出现疫情的养牛场位于忠清南道瑞山市、忠清南道唐津市、京畿道水原市、仁川市江华郡和江原道杨口郡等地。

韩国本月20日首次报告发现这种家畜传染病。韩国农林畜牧食品部长官郑煌根23日说,由于牛疙瘩皮肤病疫苗通常在接种三周后产生抗体,疫情可能会进一步蔓延。

牛疙瘩皮肤病又称牛结节性皮炎或块状皮肤病,是由牛疙瘩皮肤病病毒引起的传染病。病牛会出现发热、皮肤、黏膜和器官表面广泛性结节,淋巴结肿大以及皮肤水肿等症状,严重时可导致病牛死亡。

据韩国媒体报道,这种病通过蚊虫等吸血昆虫传播,只在牛群中传染,对人类健康没有危害。

## 韩国出现生育率低现象 2040年儿童数量或减半

新华社北京10月25日电 韩国国会预算政策处24日发布的一份报告说,如果韩国生育率持续走低,到2040年,该国14岁及以下儿童的数量将会减半。

韩国广播公司引述报告内容报道,韩国统计厅先前预测2024年韩国总和生育率将降至历史新低的0.7,也就是平均每名女性一生中只生0.7个孩子。如果这一比率保持不变,到2040年,该国人口总数将为4916万人,较2020年减少5.17%。

这其中,14岁及以下儿童的数量减幅最大,为49.6%,届时,该年龄段人口数量将只有318万人。值得注意的是,6岁及以下人口数量将从2020年的263万人减至130万人,跌幅超过五成。

近年来韩国人口老龄化加剧,媒体预测韩国可能于2024年迈入“超老龄社会”,届时65岁及以上人口占全国总人口的比例将不少于20%。